



Ayer

La Cámara de Comercio, en su última sesión plenaria, ha acordado...

El ministro de Combustible así lo exigieron o aconsejaron y que, al cabo del tiempo, sigue en retacearse con no-velo perjuicio para el público...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

52 años, Castiella, 17; Luis Gomez y Cebrecos, de Burgos, 61 años, Sanz Pastor, 16; Eulogio Martínez y Velasco, 55 años, Avenida Norte, 11.

BERLITZ IDIOMAS Dan comienzo nuevos cursos de ALEMAN Profesores nativos. Plaza Alonso Martínez, 7.

CAIDA. — En la tarde de ayer sufrió una caída, José Giménez González, de 45 años, casado, pastor, residente en Calzada de Bureba.

Ambos ingresaron en la Casa de Socorro, cuyos facultativos apreciaron a Justa Alonso Santamaría, contusión en región occipital y ligera contusión cerebral.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil El Excmo. gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Jefatura Provincial del Movimiento El jefe provincial del Movimiento, don José Utrera Molina, recibió ayer en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Se necesitan albañiles y peones CONSTRUCCIONES LUIS MONJE Vitoria, 54.

LIBRAMIENTOS. — Don José Carracedo, presidente Comisión provincial de Servicios Técnicos, don José María Sáiz Martínez, don Ezequiel y don Julio de la Peña de la Fuente, don Mariano Pérez López, don Basilio Alvaro Marín, don Francisco Meroño Albaladejo, don Hermenegildo Palacios de Villamanzo, don Pascual Regalagay Pallas, don Vicente Mateo Sáiz, don Patricio Yarrilla Angulo, don Rufino Pérez Moral, don Isaac Peña Alvarez, don Gerardo Redondo Ramírez, don Victor Peña Bascónes, don

Francisco Miralpeix Rog, don Lorenzo Peña Martín y don José Ramón González Martínez.

delegación Administrativa de Educación Nacional Vacantes a proveer por maestras interinas en la próxima sesión que celebre la Comisión Permanente de Enseñanza Primaria.

Su excursión al campo con conservas y embutidos de SUPERMERCADO SAN JUAN

Large advertisement for SUPERMERCADO SAN JUAN featuring various products like ALQUILERES, AUTOMOVILES, and ANUNCIOS ECONOMICOS.

Religious notice for María del Pilar García Dorao (Hija de María) who passed away at 20 years old, including funeral details and family information.



# Quedó ayer constituida la Asamblea provincial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria

## El acto se celebró en la Delegación de Sindicatos y presidió D. Honorato Martín Cobos con otras autoridades

A mediodía de ayer y en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos tuvo lugar la sesión constitutiva de la Asamblea provincial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria.

Asistieron los vocales de dicha Mutualidad y presidió don Honorato Martín-Cobos, como presidente del Consejo provincial del Instituto Nacional de Previsión, y al cual acompañaban el secretario general del Gobierno civil don Gastón Pérez de Arévalo, delegados de Hacienda, Trabajo y Sindicatos, señores Gobernador Pardo, Durán Valdés y Vázquez Feljoo, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Parbadillo, director del I. N. P., señor Traver, director técnico de la C. S. A., y señores representantes de la C. S. A., de la Unión Agraria y de la Mutualidad Agraria, señor Ruiz Nieto.

En el salón se encontraban diversos jorjales sindicales y representaciones oficiales.

Primero el señor Ruiz Nieto dio lectura a los estatutos de la expresada Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria y después el señor Martín-Cobos declaró oficialmente constituida la Asamblea provincial y concedió el uso de la palabra al director de la delegación provincial del Instituto de Previsión, señor Traver, que informó de las primeras actividades desarrolladas antes y después de la fecha de entrada en vigor de la Mutualidad, que fue la del 1.º de Octubre del pasado año.

El señor Traver subrayó la eficaz colaboración de la Cámara Oficial Sindical Agraria y de la C. S. A. en la fase de constitución de comisiones locales y en el proceso de afiliaciones. Dijo que en nuestra provincia, además de haberse implantado dichos órganos en los 504 ayuntamientos existentes se habían creado 14 más en otros puntos alejados de las cabeceras de Ayuntamiento. En su informe aportó curiosos datos que reflejan la amplitud de la reciente Mutualidad y dijo que a fines de April último figuraban censados 6.600 empresas agrícolas y 69.762 mutualistas (5.753 productores fijos; 2.068 eventuales y 61.941 autónomos).

Indicó que, a tenor de los estudios hechos, se calcula que en nuestra provincia, las recaudaciones teóricas por cotizaciones al mes serán de 1.588.000 pesetas, y el volumen económico de prestaciones será de más de tres millones de pesetas.

Por último expresó su gratitud a las entidades colaboradoras, especialmente, de la Organización Sindical.

El señor Martín-Cobos invitó a hacer uso de la palabra —en el capítulo de ruegos y preguntas— y después de una intervención del delegado de Sindicatos señor Vázquez Feljoo acerca de una mejor adaptación de las prestaciones sanitarias en el límite de las circunstancias criplicas locales, quedó aprobado el informe del señor Traver, y cerró el acto don Honorato Martín-Cobos.

En primer término destacó el presidente los notables avances que se han experimentado en el campo de la seguridad social.

Explicó, el señor Martín-Cobos, el porqué de la creación del Servicio Nacional de Seguridad Social Agraria, y de la Mutualidad Agraria, que se establecieron en razón a la singularidad específica del productor agrícola—instrumento que, conjuntamente con los organismos nacionales de Previsión y apoyándose en la estructura sindical campesina, podrá llevar la seguridad social a todo el ámbito rural y colocar a los que viven del sudor del trabajo de la tierra, a la misma altura y a la misma condición del obrero

# Donativos Festival Pro-niños Inválidos

Relación de donativos recibidos el día 17 de Mayo.

Nadie, 100 pesetas; dos amigos, 75; Jefes y Oficiales de Aviación en la Jura de Bandera, 1.000; Amaro Bañuelos, 100; Pello, 100; José del Pozo, 100; Gregorio Sáiz, 25; dos futbolistas, 75; A. R. N. hijos y señora, 65; Hijos de S. Sáiz Marcos, 100; Madrilentos, 25; Churra, 300; un pintor, 10; anónimo, 205; urdicante, 50; Cutillas Hermanos; S. A., 500; A. F., 25; XXX, 100.

# Nuevo Provincial de los PP. Paúles

Ha sido nombrado provincial de los PP. Paúles el Rvdo. P. Domingo García.

Nacido en San Quirce de Rio Pisuerga (Burgos), el año 1915, estudió los primeros años de la carrera sacerdotal, en el Seminario de los PP. Paúles, en Tardajos cursando sus estudios filosóficos y teológicos en Hortaizola, Madrid y Cuenca, completándolos en Londres.

Fue ordenado el año 1939 y se doctoró en Filosofía, Teología y Ciencias Sociales en Roma.

# Guía del radioyente

## Programas para hoy



Matinal. — 10.00: Apertura. Lectura de programas. 10.05: Nuestro almanaque. 10.15: Saludomusical. 10.30: Capítulo 10 de la novela Afán de aventura. 10.55: En el mercado. (Precios en los mercados de Abastos). 11.00: Al campás del trabajo. 12.00: Regina-Cosli. 12.03: Club femina Avecrem. 12.30: Capítulo quinto de la novela Pequeño Milagro.

Teñoresa. — 13.00: Escaparate sobre: Los discípulos y la queda Caravall. 13.30: Discos dedicados. 13.45: Emisión sindical. Pan. 14.15: Noticias locales. 14.20: Momento musical con Ed. de Parlay. 14.30: Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España. 14.45: Información financiera. 15.00: Discos dedicados. 15.45: Conjuntos musicales-vocales. 16.00: Capítulo 55 de la novela La renuncia. 16.30: Radio reválida.

Tarde. — 17.45: Escuche, señora. (R. de Radio Madrid). 18.00: Capítulo quinto de la novela Soledad. 18.30: Usted elige: Discos dedicados por los señores abonados. 19.00: Capítulo 55 de la novela Las dos hermanas. 19.30: La hora de la zarzuela. Jugar con fuego, de Barbieri. (Final).

Noche. — 20.00: Capítulo 30 de la novela Los compañeros del crisol. 20.30: Retransmisión de Radio Madrid: Olimpiada musical. Quinto gran premio Sobremano. Escuche, adviña y escriba. Teatro de los Quintero. 21.45: Exitos de Carmen Morell. 22.00: Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España. 22.15: Noticias locales. 22.30: Retransmisión de Radio Madrid: Aplausos Ponds. Quiere ser un triunfador. El consejo del doctor. 23.30: Velada musical. 24.00: Cierre.

lices los tenga usted. I. 14.15. Un buen tema: el tiempo 14.30. Tercer diario hablado para España de Radio Nacional. 14.50. Música de España.

Segundo programa: 15.00. Índice del programa. 15.01. Primera plana. 15.15. Mensaje en alta fidelidad. 15.30. Felices los tenga usted. II. 16.00. Club de Amigos de Radio Popular de Burgos. 16.25. Novedades. 16.30. Pamplona. 16.35. Club de Amigos de R. P. de B. 17.00. Sala de conciertos. 18.00. Caja de música.

Tercer programa: 19.00. Índice del programa. Regina Coeli. 19.05. Al caer la tarde. 20.00. Desde la Quinta Avenida. 20.15. Pensando en usted. 20.30. El Santo Rosario en familia. 20.50. Concierto breve. 21.00. Mirador al campo. 21.30. Canciones y danzas de España. 21.45. Selecciones de zarzuela. 22.00. Cuarto diario hablado para España de Radio Nacional. 22.20. Información meteorológica de última hora. 22.30. Noticiario. Boletín informativo de noche. 22.45. El mejor ritmo. 23.00. Silencio, cámara, acción. Revista cinematográfica. 23.30. Banda sonora. 23.45. Nuestros últimos minutos. 0.00. La danza de las horas. 0.02. Palabras para el silencio. 0.05. Cierre de la estación.

# Radio Popular

Primer programa: 10.00. Apertura. La danza de las horas. 10.05. Primer compás. 10.15. Tablado de música popular. 10.30. Con la Prensa bajo el brazo. 10.45. Marqué cuatro cifras. 11.00. Mesa, tevuelta, 11.30. Bahía: ritmo y canción. 12.00. Regina Coeli. 12.05. El Año Cristiano. 12.15. Aventura para dos. 12.30. Tutti-frutti. 13.00. Occidente. última hora. 13.10. Tres eran tres. 13.30. Del brazo y por la calle. 13.40. Fe-



INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA "SANDOVAL Y ROJAS"

El plazo de matrícula para las pruebas de madurez del curso preuniversitario, para los alumnos del Instituto de Enseñanza Media "Sandoval y Rojas", será los días 30 de Mayo y primero de Junio.

La matrícula para dichos cursos se verificará en la Secretaría de la Universidad de Valladolid. EXAMENES LIBRES DE CUARTO Y SEXTO CURSO

En un anuncio inserto en el tablon de anuncios del Instituto "Sandoval y Rojas" de esta localidad se dice: Los exámenes para alumnos libres de cuarto y sexto curso incluso los que tengan pendientes asignaturas del tercero o quinto tendrán lugar el día 21 a las nueve de la mañana.

Todos los alumnos tendrán que realizar las distintas pruebas de las diferentes asignaturas durante los días 21 y 22 de Mayo.

Los exámenes de ingreso tendrán lugar a las nueve horas, durante los días 28 y 29 del corriente.

EXPOSICION DE LABORES

Ayer día 16 ha sido abierta la exposición de labores que la Escuela de Hogar ha instalado en una de las aulas del Instituto de Enseñanza Media Saldoval y Rojas y que permanecerá abierta hasta el día 18 del actual inclusivo, pudiendo ser visitada por el público durante las horas de 7 a 9 de la tarde.

Integran esta exposición infinidad de labores manuales confeccionadas todas por las alumnas del Instituto que comprende hasta 17 años de edad aproximadamente. Destacando las que se refieren a sombreros y bolsos que, a nuestro juicio merecen figurar en escaparates de última moda por su perfección y originalidad.

Destacan también un sin fin de muñecos, al decir de la gente, del tipo de los dormilones, llamando nuestra atención uno que simula un médico perfectamente caracterizado y también merecen mención aparte las tarjetas que contienen recetas de cocina y unos murales con notas musicales.

Se puede decir que es una exposición completa en el que las profesoras de la Escuela de Hogar se han esmerado porque el trabajo de sus alumnas ofrezca al espectador una originalidad muy atractiva que al mismo tiempo sirva para condensar el tra-

# Guía facultativa

**JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE**  
ONTOLOGO  
Avda. 614, 18 (Edificio Felgón).

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espelán, 24. - Teléfono 1913

**Dr. RENEDO**  
CIRUGIA - VIAS URINARIAS  
Consuepción, 15, 2.º. De 11 a 3  
Teléfonos 8913 y 2353

**J. ARIAS MARTINEZ MATA**  
ESPECIALISTA DE CORAZON Y MEDICINA INTERNA  
Consulta: 11 a 2 y 4 a 6  
Pl. Alonso Martínez, 7, 3.º. Tel. 5103

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: en la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1

**IZAMIL**  
C/AIN CALVO, 25

**H. Seisdedos**  
TRAUMATOLOGIA  
MUEBOS Y ARTICULACIONES  
Aparicio y Ruiz, 18. - Teléfono 5424

**A. López-Gómez**  
GARGANTA, NARIZ Y OJOS  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Espelán núm. 22. Teléfono 3577

**F. Martín Marassa**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Calle Madrid, 4, 1.º derecha  
Consulta de 4 a 5. - Tel. 3119

**José Muñoz Avila**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz, 12, 1.º Teléfono 1539

**BENIGNO ANDRADE LOMA**  
MEDICO  
Análisis clínicos  
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 2. - Teléfono 5390

**SUS CASAS DE SOL CRUADAS**  
SE LAS MONTAMOS EN EL ACTO

# De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

## EXTRAORDINARIA CACERIA DE JABALIS

Nuevamente, la ya famosa pena jabalina "Los embusteros", ha dado señales de vida y en verdad, que nos ha brindado una hazaña que supera a las ya muchas realizadas por cazadores magníficos mirandinos.

El pasado día 16, de madrugada, marcharon hacia Covarrubias, Benito Ruiz, Vicente Tricio, Alfredo Miguel, Olegario Cantera, Julio García, Laureano Fernández Troconch, Florencio Zárate y Daniel, el de los talleres bíblicos. Con ellos, un grupo de cazadores de Oyarrun. En Covarrubias se unió otro grupo, formando un total de 24 escopetas, todos los cuales se dirigieron a unos pinares, cerca de Las Mambres y que son bordados por el río Arlanza. La cacería se llevó a efecto con un permiso especial del excelentísimo señor gobernador, pues de lo que se trataba era de exterminar los numerosos jabalíes que tantos estragos causan en los sembrados.

Para el mediodía ya se habían oído tres ejemplares de jabalíes y otro malherido, huyó a la otra orilla del Arlanza. La intención era proseguir la cacería por la tarde, pero por causas que a continuación citamos, hubo de suspenderse.

Las piezas cobradas dieron un peso en canal de 40, 60 y 103 kilogramos. Los cazadores que las abatieron directamente fueron, Alfredo de Miguel, Vicente Tricio veterinario de Covarrubias y farmacéutico del mismo pueblo, el bien la pieza abatida por el veterinario fue perdida, pues como ya decimos anteriormente, hubo por el río herida de muerte.

La cacería estuvo a punto de terminar en una tragedia, pues el farmacéutico de Covarrubias, que fue el que disparó y dio muerte al jabalí más grande, después de efectuar dos disparos y herir mortalmente a la pieza, al buscarse entre la maleza, donde se había cobijado, se colocó sin darse cuenta, de espaldas a ésta y

## OCASION

Por haber comprado tractor, vendiendo una magnífica gamera, seminueva, muy liviana. Precio muy barato. Razón: Demetrio Medina. Altale (Burgos).

**DIARIO DE BURGOS**

Se vende en MIRANDA DE EBRO, en los kioscos siguientes:

Doña Teresa Pérez. — Avenida del Generalísimo y calle de Logroño.

Doña Pepita Requijo. — Calle de Victoria (Jardines).

Doña Gloria Argüel. — Calle Real Agüende.

Librería de ferrocarriles. — Estación de Benito.

## MUNDO ANIMAL

Nos hemos enterado que antayer, se murió el hermoso caballo esmeralda negro, de la Parada del Estado en Miranda. Lástima de animal.

Hay en la Plaza de España, un gorrioncito, que todos los días se pone en la esquina del Ayuntamiento a recibir las miguitas de pan que le echan. El año pasado también estaba el mismo gorrion. Se le distingue porque no tiene más que una patita.

MEJORIA DEL TIEMPO

Como ya anunciamos ayer y aunque el barómetro señala inseguro se ha notado una elevación de temperatura, lo que significa que la excelente cosecha que se presenta continúa su marcha y puede compensar tanto a los labradores como a todos en general de lo mal que se presenta desde hace dos años y cuyos efectos todavía se vienen arrastrando.

ACTIVIDADES DEPORTIVAS

EL DOMINGO EN ARANDA

Campeonato Comarcal de Atletismo, a celebrar a las 11 de la mañana al final de la calle Obispo Velasco, frente al cuartel de la Guardia Civil, en este sitio se celebrarán las pruebas de carreras y a las 12.30 de la mañana en el patio del Instituto de Enseñanza Media se celebrarán los saltos de Altura y Longitud y lanzamiento de peso.

Campeonato de balonmano a siete, entre los equipos de Hontoria de Valdearados y de Aranda de la categoría de Cadetes, 17 a 21 años, el campeón defenderá los colores de la comarca el 31 de Mayo en Burgos. Este partido se celebrará a las 12 de la mañana en el campo de balonmano del Grupo Escolar Patronato Virgen de las Viñas.

Campeonato Comarcal de Pelota a mano de la Ribera, patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos. Partidos de eliminación preliminares, a las 12 de la mañana en el frontón del Instituto.

Fútbol infantil. Partido semifinanciar comarcal infantil entre los equipos de Fuentespedred y Baños de Valdearados, el campeón se eliminará con el Águilas de Aranda el próximo domingo día 27. El que gane irá a Burgos el día 31 a disputar el título provincial.

Por la tarde, fútbol a las cuatro: Rib-reño OJE - Roa de Duero OJE. El ganador asistirá el domingo día 27 en Burgos a la final contra el Arlanza OJE, para el campeonato provincial.

A las 5.30 de la tarde, final del IV Campeonato Comarcal de fútbol entre los equipos de La Herra OJE y Fuentespedred OJE.

J. S. J.

# Aquí, ARANDA Capital de la Ribera

## MEJORAS

Hemos observado que en la carretera general y en la nueva plaza de San Francisco se están realizando obras de pavimentación en el lado derecho de la carretera Madrid-Irún, con dirección Burgos, sin duda para nivelar el terreno que en ese sitio durante la época de lluvias constituye un estancamiento perjudicial para el tránsito rodado como de peatones.

Esta mejora que al fin y al cabo ha de repercutir en beneficio de la población es digna de todo elogio y por eso lo consignamos

## SE TRASLADA LA PARADA DE TAXIS EVENTUALMENTE

La realización de las obras de Taxis, de las que ya dimos noticia, ha habido necesidad de trasladar la parada de taxis, de la parte izquierda de la calle de Victoria a la parte derecha, ya que la zona donde se encontraba, será ocupada por los montes de tierra de las zanjas. Por tanto, todo el primer tramo de la parte derecha de la calle citada, será ocupado por los coches de alquiler. Por tanto, eventualmente, también quedará prohibido el estacionamiento de otros vehículos que no sean los citados, pudiendo hacer en la parte derecha de Almacenes y en la calle de Carlos III.

## GUARDADO CON LAS CARGAS

Hay un refrán que dice que lo que no sucede en un año, puede suceder en un momento y hoy en nuestra ciudad ha fallado muy poco para que el peregrinaje refrán se hiciera realidad, piensa realidad diríamos.

De siempre hemos observado el poco cuidado que por parte de todos se pone en el acondicionamiento de las cargas en los vehículos tanto en los de motor como los de tracción animal. Son muchas las ocasiones en que hemos visto caer al suelo, fardos, bidones, maderas, cajones, en una palabra, toda clase de mercancías. Y casi siempre se observa, que es por falta de cuidado. Que a su debido tiempo, la carga no ha sido sujeta debidamente. Bien es cierto, que por esta parte no recordamos ningún accidente grave. Hoy, como decimos, ha faltado muy poco para que el accidente grave se produjera.

De un carro cargado de cajas, bastante grandes, al llegar a la altura del edificio de Teléfonos, han caído gran parte de éstas sobre la acera, en el momento que pasaban varias señoras, a una de las cuales, de 68 años, le ha dado una de las cajas en la cabeza y si no quedó debajo de ellas, fue gracias a que otra de las señoras tiro rápidamente de un brazo y la apartó lo necesario para librarse del golpe. Se da la circunstancia de que además de ir la carga en una plataforma, y bastante remontada, no llevaba un una sola cuerda de sujeción. Mejora dicha, no la llevaba puesta, porque después de lo ocurrido, resulta que el conductor sacó un magnífico ramal y aseguró la carga en condiciones. Eso, hay que hacerlo antes.

## OTRA IMPRUDENCIA

También vimos ayer otra imprudencia, ésta en la Avenida del Generalísimo, por parte de un papá, que llevaba de la mano un niño de poco más de un año. En medio de la amplia y concurrida Avenida, no se le ocurrió otra cosa que soltar al niño y mandarle solo a la acera. El padre, con su propia inteligencia, podía hacer dos cosas, si directo o no. Si se quedó dudando y un coche "Seat" pasó, sin que tuviera sus ex-plicamos, como pudo evitar el atropello del pequeño. Nos parece que la vía pública no es el sitio más adecuado para comprobar las habilidades de los niños. Las consecuencias suelen ser fatales. Y es mejor prevenir que no lamentar.

## MUNDO ANIMAL

Nos hemos enterado que antayer, se murió el hermoso caballo esmeralda negro, de la Parada del Estado en Miranda. Lástima de animal.

Hay en la Plaza de España, un gorrioncito, que todos los días se pone en la esquina del Ayuntamiento a recibir las miguitas de pan que le echan. El año pasado también estaba el mismo gorrion. Se le distingue porque no tiene más que una patita.

# Mañana, sesión plenaria de la Diputación

Antes se firmará el convenio con la Caja de Ahorros Municipal para el estudio de la granja pecuaria

Mañana, sábado celebrará sesión el Pleno de la Diputación provincial. Antes de dar comienzo a la misma y con asistencia del gobernador civil y del delegado del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal para dar lugar al acto de la firma del contrato de concesión de la Diputación y la indicada Caja de Ahorros Municipal para la explotación del Servicio de Granja Pecuaria en las instalaciones de la misma.

Lará comienzo el acto a las diez de la mañana.

# Hermanidad de Retirados de los Tres Ejércitos

## Asamblea extraordinaria

Con arreglo a lo reglamentariamente dispuesto, el próximo día 20 del actual a las doce de la mañana se celebrará en el salón de actos de la delegación provincial extraordinaria, para tratar asuntos propios de la Hermandad, oír el informe del presidente y presentar impresiones recogidas en la Junta general extraordinaria de la Nacional, con lectura de las conclusiones presentadas por la a S. E. el Generalísimo.

Se ruega la asistencia de todos los asociados, dada la importancia del acto.

# Sindicato Español Universitario

# Universidad de Valladolid

## Facultad de Derecho

## CONVOCATORIA DE EXAMENES CURSO ACADEMICO 1967-68

**Primer curso**

Derecho Político, día 23, a las diez de la mañana, Libros Milicias.

Derecho Político, día 20, a las diez de la mañana, Oficiales.

**Segundo curso**

Derecho Político 2.º día 26 a las once de la mañana, Oficiales.

Derecho Político 2.º día 26 a las diez y media de la mañana Libros Milicias. Tercer curso.

Derecho Internacional Público, día 18, a las 4.30 de la tarde, todo.

Derecho Procesal 1.º día 22 a las cinco de la tarde, Milicias y Oficiales.

Derecho Procesal, 1.º día 23 a las siete de la tarde Milicias Libres.

**Quinto curso**

Derecho Procesal 2.º día 23 a las once de la mañana, Milicias Libres.

Estas convocatorias son las aparecidas en el tablón de anuncios hasta el día de la fecha.

# Se necesitan mecánicos

## DEL AUTOMOVIL

Informes, esta Administración.

# Burgos limita con...

## Soria

Ha sido galardonado con Encomienda de número de Orden del Mérito Civil, el alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital don Alberto Heras Erilla.

## Palencia

El gobernador civil ha visitado los trabajos que se están realizando en Pozo de Vega para el dragado del río Carrizo, con vistas a la defensa de la agricultura y a cuyo fin el Instituto Nacional de Colonización dispone a extraer, con su maquinaria, cinco mil metros cúbicos de tierra. Asimismo, en algún tramo de este río se abrirá un nuevo cauce.

## Logroño

Los servicios de viajeros por carretera, entre Logroño, Vitoria y Bilbao han tenido un importante incremento con la elevación a doble servicio de la línea de automóviles "Unión Alavesa", que desde Junio de 1961 viene realizando un único servicio diario.

Para conmemorar este acontecimiento, así como la fusión de las compañías de automóviles que hacen el servicio regular entre Logroño y Vitoria y entre Vitoria y Bilbao, se han reunido en Vitoria, en un almuerzo, el presidente de la Diputación Foral de Alava, alcalde de Vitoria y representantes de las Jefaturas de Obras Públicas de Logroño, Alava, Burgos, Navarra y Vizcaya y otras representaciones.

## Alava

Bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia ha sido inaugurada en los locales de la Inspección de Enseñanza Primaria de Alava, la "Biblioteca viajera" de Vitoria, que tiene por objeto centralizar en ella todas las de los pueblos de la provincia, pensando asimismo crear un salón de lectura en Vitoria para los escolares. Este medio de lectura ha sido patrocinado por la Diputación Foral que desde hace doce años concede una subvención de 25.000 pesetas para escuelas de los pueblos de la provincia, a través de la Inspección de Enseñanza Primaria.

El pleno de la Corporación provincial ha aprobado y se acordó a su vez las obras para construcción de un mirador turístico en el Puerto de Herrera (Balcón de la Ribera), en la carretera de Vitoria a Logroño, por Peñacerrada.

## Valladolid

La promoción de médicos vallisoletanos que realizó sus estudios durante los años 1932 a 1937 ha celebrado con diversos actos sus bodas de plata con la profesión, finalizando los mismos con una excursión a Salamanca, en viaje de recreo.

—La Junta provincial de Instrucción y Turismo y Educación Foral ha inaugurado los tradicionales festivales infantiles de verano, que se celebrarán los domingos y días festivos en el Auditorium del Campesino Grande, con escogidos programas de carácter infantil.

La primera representación fue patrocinada por el Ayuntamiento de la ciudad, con motivo de la celebración de San Pedro Regalado, Patrono de la ciudad.

—Asimismo la expresada Junta de Información ha reunido dos importantes personalidades conocedoras de arte y de la historia de Valladolid, en el traslado de los estatuos en cómodos autocarros.

**GESTORIA RECALDE**  
SEGUROS  
Burgos, San Pablo, 41 Tel. 5840-348  
Aranda de Duero, Arias de Miranda, 27. Tel. 297

# REPORTAJES

## Otra clara y brillante victoria de la selección española, en Madrid

Esta vez ante el conjunto alemán Bayern Munchen, al que derrotó por 5-1

Madrid. — Lleno total en el estadio Metropolitano. Terreno de juego en buenas condiciones. Los equipos ovacionan cuando los dos equipos saltan al terreno de juego especialmente el bando español.

Dirige el encuentro el colegiado castellano señor Caballero, y los equipos presentan las siguientes formaciones:

Bayern Munchen: Kosar, Tietz, Oster, Olk, Borutt, Bogeschendorf, Kockenwagner, Schneider, Thomas, Grosser, Kupferschmidt.

Selección española: Carmelo (Arquaitain); Rivilla (Pachin), Santamaría, Reija; Segarra, Gany, Del Sol, Peiro (Puskas), Martínez, Suárez, Gento.

Los primeros minutos de juego son de mando alterno con jugadas mejor ligadas a cargo de los alemanes que se muestran muy rápidos. Después se imponen los españoles que a los siete minutos marcan su primer gol con ocasión de una falta sacada por Gento cerca del área con espectáculo falló en el remate de Martínez.

Del Sol recoge la pelota y la incrusta en las mallas.

El bando español juega con Suárez en posición de interior izquierdo y sobre él gira todo el juego del equipo español. Suárez magnifico director, sirve espectaculares balones a su delantera donde Gento, en magnífica forma realiza jugadas que son fuertemente aplaudidas por el público. Los ataques del bando español son continuos y gracias a la fuerte defensa alemana, así como el fallo en el remate de Martínez y Peiro, no se marcan más goles. El público se muestra entusiasmado por el juego de España.

Por parte alemana se registran buenos avances pero sin profundizar. En una falta sacada por Gento en el ángulo del área grande, suelta uno zambombazo así que el meta alemán pone a comer.

Después hay una fase de magnífico juego de ataque del bando español. Suárez adelanta a Gento que después de driblar a dos adversarios tira fuerte pero un poco alto.

En una reacción alemana el jugador Olk suelta un disparo fuerte y colocado que obliga a Carmelo a realizar una gran parada.

En los ataques que realiza la vanguardia alemana, las líneas de cobertura españolas se muestran segurísimas, especialmente las defensas laterales que marcan implacablemente a los extremos contrarios.

Los múltiples avances de España, con jugadas de excelente calidad no encuentran fiel reflejo en el marcador y se llega al final de la primera parte con uno a cero.

En el segundo tiempo, la selección española modifica sus líneas que por ello la calidad de juego decaiga.

Se inicia este segundo tiempo con una magnífica jugada de Gento arrancando desde el centro del campo para ir pasando adversarios y coronar la jugada con un potente disparo que rechaza el larguero. La ovación es de gala.

Los alemanes que mantienen

## Siguen las dudas en el Burgos para el partido del domingo

Arsenio reanudó ayer los entrenamientos

La visita del Palencia, anunciada para el domingo, ha despertado la acostumbrada expectación entre los aficionados burgaleses, que ya están —mejor dicho, estancos—, deseando verle actuar en Zatorre.

Nos consta que este año el Palencia tiene un buen plantel de jugadores, entre los que, dicho sea de paso, nos agradecería volver a ver al exburgalesta Argos, sin que esto suponga que le desatque sobre los demás.

El encuentro será interesante y ese interés quedará reflejado en los graderos, donde la afición local espera que su equipo le deparé una buena tarde de fútbol, con resultado final favorable.

Ancos nos interesamos en el Club por el estado de los jugadores lesionados y por las posibles pruebas que puedan realizarse.

Respecto a los primeros, Rafa nos informó de que Monasterio es casi seguro que sea baja el domingo. También Carmelo está lesionado y no podrá jugar. Preguntamos, entonces, qué cubrirá ese hueco en la zaga. El "mister", siempre dispuesto a aguantarnos y a satisfacer nuestra curiosidad, nos dice que en el entrenamiento de ayer tomó parte Arsenio, que naturalmente no estará en condiciones de reaparecer pasado mañana. Volvemos a insistir: ¿y qué hay del defensor nuevo que iba a jugar el domingo pasado...? Rafa nos informa que no sabe nada. Al entrenamiento, por lo menos, no ha acudido. Empezamos a pensar que a lo mejor el tal defensor izquierdo creyó que le citaban para Chile y emprendió viaje en aquella dirección. Solo así nos explicamos que se quisiera que llegue a tiempo a Zatorre.

Por lo que respecta a José Luis, ha recuperado bastante y éste sí pudiera ser que formase, el domingo, en las filas blanquinegras. Bien vendrá contar con el mayor número posible, porque dejarse sorprender aquí por el Palencia, sería ya el colmo.

## Mañana comienza la Vuelta Ciclista a Italia

Comprende 21 etapas con un total de 4.154 km.

Hoy se disputa la final del campeonato de España, de persecución en pista

Milán. — El próximo sábado dará comienzo la 45 Vuelta Ciclista a Italia, y millones de espectadores seguirán diariamente hasta su terminación y a través de las carreteras y las pantallas de la televisión las incidencias de la misma a lo largo de un itinerario sin precedentes.

La mitad de las 21 etapas, con un recorrido total de 4.154 kilómetros, se correrán por carreteras que ningún "Giro" anterior tuvo en sus itinerarios.

Nueve de las etapas son llanas, ocho de media altitud y las restantes de alta montaña.

Los técnicos consideran la carrera muy equilibrada y con sus dificultades bien distribuidas. Estas culminan en la 14 etapa, que se correrá el 2 de Junio, cuando los corredores tendrán que escalar seis pasos montañosos comprendidos entre los 1.369 y 2.033 metros en un recorrido de 199 kilómetros entre Belluno y Modena, en los Dolomitas. Los participantes sólo tendrán un día de descanso, el 1 de Junio, es decir, la víspera de correr dicha etapa montañosa de los seis pasos.

Siete etapas tendrán la meta en la cima de montañas y no habrá ninguna etapa contra reloj.

Todo esto parece favorecer a los escaladores tales como el luxemburgués Charly Gaul y los italianos Mastighan y Taccone.

El español José Pérez Francés, el más destacado de los corredores nacionales en la reciente Vuelta a España, será el capitán de un equipo español en el "Giro".

El campeón del Mundo, el belga Rik Van Looy, probablemente estará ausente, pero se afirma que éste no es aún definitivo.

La carrera finalizará en Milán el 8 de Junio.—Añil.

**VAN LOOY SI QUE PARTI-CIPARA**

Bruselas. — Rik Van Looy, ha vuelto sobre su decisión de ayer de no participar en la Vuelta Ciclista a Italia.

Guillaume Driessen, manager de Van Looy, ha confirmado esta noche que el equipo ha salido por vía aérea con dirección a Italia. Después de que Van Looy y los organizadores del Giro de Italia han llegado a un acuerdo, principalmente por cuestión de primas pendientes durante un año.

Rik Van Looy ha salido para Italia en automóvil.—Añil.

## Magnífica conferencia sobre la Hispanidad

La pronunció ayer en el Casino el insigne periodista cubano Dr. D. Gastón Baquero

Ante una numerosa concurrencia de público, pronunció ayer, a las ocho y media de la tarde, su anunciada conferencia, en el "Giruelo de la Unión", nuestro distinguido colega, el insigne periodista cubano, doctor don Gastón Baquero, redactor jefe del importante diario habanero "La Marina", de tanta significación hispánica.

Dicha conferencia versó sobre el tema "La Hispanidad como retórica y como práctica".

El acto lo organizaban el Casino y la Asociación Cultural Iberoamericana de Burgos, dependiente ésta del Instituto de Cultura Hispánica. Asistieron, en lugar destacado, las directivas de las entidades organizadoras, y diversas personalidades de la vida local.

Hizo la presentación del orador el presidente de la Asociación Cultural Iberoamericana, doctor Rulz Valverde, que destacó la relevante personalidad de nuestro colega, doctor en Ciencias Naturales e Ingeniero, el cual deseaba presentarse ante el público burgalés únicamente como periodista. El doctor Rulz Valverde dijo que el doctor don Gastón Baquero se había ex-patriado voluntariamente de Cuba por ser contrario al Régimen de Fidel Castro, y recordó el premio "Fraternidad Hispánica" con que fue honrado por "Prensa Española". En el ejemplar periodista cubano rindió homenaje a los profesionales que son consecuentes con su profesión y con su ideal.

Terminó invitándole a adentrarse en el espíritu de nuestra ciudad y de Castilla, cuna de la Hispanidad y del idioma y agradeciéndole su asistencia y las colaboraciones del Casino y del secretario general de Cultura Hispánica, el burgalés don Enrique Suárez de Puga.

Inmediatamente, el doctor Baquero entró en el tema de su conferencia y tras de proclamar su orgullo por haber nacido en Cuba, "la rosa del gran jardín" que España plantó en el Nuevo Mundo, y luego de afirmar su fidelidad a la raíz española, o sea, su lealtad a la sangre, añadió que creía necesario hablar con la franqueza del hombre de la calle, americano, sobre lo que se entiende por Hispanidad, que no es una estrategia política para escribir tratados, o una fiesta de desfiles de imposición de medallas o de brindis con champagne, entre embajadores.

Expuso su parecer de que la Hispanidad no nació el 12 de Octubre, día en que se conmemora el descubrimiento de América—, sino más bien, en el momento en que los indígenas americanos entraron en contacto con los descubridores en tierras de España y fueron llevados a presencia de la Reina Isabel, y ésta les quitó las cadenas, los besó la frente, los mandó bautizar y los ignora a sus hermanos. Entonces nació la Hispanidad. (Grandes aplausos).

En calido término, el periodista cubano elogió los 30 años de maternal reinado de Isabel la Católica, que llevó la unidad de España al Nuevo Mundo y fundió a los españoles con los hijos de América, en contraste con otras naciones que no crearon pueblos ni dieron su sangre. Con sentido de universalidad ecuménica, Isabel de Castilla hizo de América una prolongación de España y favoreció al Occidente cristiano frente al peligro del Islam.

Por equipos ha vencido el Ignis.

## Campeonatos locales de balde-mano

**Categoría de juveniles**

Ayer dieron comienzo en el campo Zatorre, los Campeonatos locales de balde-mano en la categoría de juveniles.

Participan los equipos de: Tereñano 3.º, Magisterio "B", Instituto 5.º, Franciscanas Misioneras "B", Instituto 4.º, Magisterio "A". Los resultados de los partidos celebrados ayer fueron los siguientes:

Magisterio "B", vence a Tereñano 3.º; F. Misioneras "B" empató con Instituto 3.º; Instituto 4.º, vence a Magisterio "A"; Instituto 5.º, vence a Tereñano 3.º.

Hoy a las seis de la tarde, continuarán los partidos, en la siguiente forma:

Instituto 5.º, Magisterio "B"; Instituto 3.º, Concepcionistas 3.º; F. Misioneras "A", Instituto 4.º; F. Misioneras "B", Concepcionistas 3.º; F. Misioneras "A", Magisterio "A".

El próximo día 21 a las 7 de la tarde, se celebrará el torneo de campeón de grupo para clasificarse el campeón local.

## Arbitros para el domingo

Madrid. — Los arbitros de fútbol designados para el día 20 de Mayo son los siguientes:

Fase Campeones: Sevilla Atlético - C. D. Lugo, Moya; C. F. Béjar Industrial - U. P. León, García Rivero; R. S. G. Torrelavega - C. D. Eldense, Peinado; C. D. Constancia - Algeciras C. F., Clausi.

Fase Subcampeones: C. D. Alcoyano - C. F. Manchego, Canera; Imperial C. F. - Melilla C. F., Quetzias; C. D. Galdacano - C. D. Gondal, Medina; Real Avilés - Jerez C. D., Urros-tarazoa - Añil.

## Prevea ahora su excursión de mañana

**VERANEOS EN GALICIA:**  
15 días, 3.150 pesetas.  
Salidas: 1 y 16 de cada mes.

**PALMA DE MALLORCA**  
10 días completos, 3.865 pesetas.  
Salidas: Todos los meses.

**ASTURIAS:**  
8 días, 1.965 pesetas.  
Dos salidas mensuales.

**ANDORRA Y COSTA BRAVA:**  
10 días, 3.060 pesetas.  
Salidas: 16 de Julio, 1 y 16 Agosto.

**FATIMA - LISBOA - MADRID:**  
7 días, 3.915 pesetas.  
Salidas: 17 de Junio, 16 de Julio y 15 de Agosto.

**CIRCUITO GALAICO - CANTABRO - ASTUR:**  
9 días, 2.925 pesetas.  
Salidas: 1 y 15 de cada mes.

**COSTA BRAVA - LEVANTE - CENTRO:**  
12 días, 3.715 pesetas.  
Salidas: 16 de Julio y 1 y 15 de Agosto.

**CIRCUITO EUROPEO**  
21 días, 14.520 pesetas.

**CONTINENTAL TOUR**  
34 días, 29.120 pesetas.

**COSTA AZUL**  
6 días, 3.550 pesetas.

**SUIZA, BAVIERA, SELVA NEGRA**  
13 días, 9.780 pesetas.

**ROMA - CIRCUITO ITALIA**  
14 días, 8.240 pesetas.

**ITALIA - COSTA AZUL**  
21 días, 13.000 pesetas.

**VIAJE... DISFRUTE Y DESCANSE CON...**

## ¡INTERESANTE!

Deseo adquirir libros antiguos y raros, así como también bibliotecas de esta especialidad.

**EUFEMIO DIEZ MONSALVE**  
VALLADOLID —  
Santa María, 10, pral., izquierda.

**MAS DE 200.000 PESETAS EN PREMIOS!!**

Concurso Nacional de Fotografía

## "CASTILLOS DE ESPAÑA"

ORGANIZADO POR LA ASOCIACION ESPAÑOLA DE AMIGOS DE LOS CASTILLOS, LA FEDERACION ESPAÑOLA DE ARTE FOTOGRAFICO, EL COMERCIO ADHERIDO Y MAFÉ-PERUTZ

Pida las bases a su proveedor habitual o a Mafé-Perutz, Edificio España, Madrid (13)

# PERUTZ

Al servicio del Comercio Fotográfico, del profesional y del aficionado a la Fotografía

## Los toros de Pablo Romero, lidiados ayer en Madrid, carecieron de poder

Hoy llegan los novillos que serán lidiados en el festival benéfico de los niños invalidos

Madrid. — Quinta corrida de la feria de San Isidro, en la plaza Monumental. Lleno. Tiempo espléndido. Toros de Pablo Romero, que no hicieron honor a la divisa. Unos acusaron mansedumbre y todos carecieron de poder. En total tomaron nueve varas, a pesar de la crueldad. Únicamente el quinto llegó con buen son hasta el final.

Antonio Bienvenida hizo a su primero una faena de alifio para pinchar y media estocada. Escuchó muestras de desagrado. En el cuarto se hizo aplaudir con el capote. Prendió tres buenos pases de banderillas y escuchó una gran ovación. Faena con temple, mando y arte. El toro se vino abajo y Bienvenida tuvo que abreviar. Con el estoque estuvo mal. Dos pichazos, media estocada y descabello al décimo golpe. En los tendidos se dividieron las opiniones. César Girón, que sustituyó a Antonio Ordóñez, realizó en su primero una faena valentona y mató de dos pichazos y estocada hasta la bola. Aplausos. En el quinto toro muy bien con el capote. Prendió dos buenos pares de banderillas y fue aplaudido. Faena torera y artística, derrochando mucha voluntad. Terminó de una estocada y descabello al tercer golpe. Insistente petición de oreja, dos vueltas al ruedo y salida a los medios. Jaime Octo, que fue recibido con una prolongada ovación al hacer el paseillo, en premio a su brillante actuación de ayer, toró muy bien a su primero con el capote. Faena mandona ante un toro agotado. Mató de estocada y descabello al quinto golpe. Aplausos y salida al tercio. En el que cerró plaza toró superiormente a la verónica, ganándose una gran ovación. «El Vito» y González prendieron tres magníficos pares de banderillas. Faena valiente ante un toro de escasa fuerza, que se quedaba en la arrancada. Mató de pichazo bien colocado, estocada buena y descabello al segundo golpe. Ovación.

Grandes aplausos premiaron la brillante disertación del doctor Baquero, que fue interrumpido durante varios pasajes de su conferencia, con espontáneas y nutridas palmas.

Terminó su magnífica conferencia con una emotiva experiencia personal que vivió en los años de su juventud, cuando vivió por vez primera la isla de Jamaica y se dio entonces cuenta de la gran diferencia que existe entre la dignidad de los hijos y nietos de España, y la servidumbre de los indígenas sometidos a la influencia imperialista inglesa. Dijo, finalmente, que él defendía gallardamente la causa hispánica y con ello lo hacía por defender la causa de su país y de los pueblos hispanoamericanos. La América hispana necesita la Hispanidad —dijo—, pues de lo contrario, perderemos la Fe, la condición humana de hijos de Dios y la razón del ser, convirtiéndonos en último extremo, o en colonia soviética, o en colonia norteamericana.

Grandes aplausos premiaron la brillante disertación del doctor Baquero, que fue interrumpido durante varios pasajes de su conferencia, con espontáneas y nutridas palmas.

**MONDONGO** RESUME EL TROFEO SAN PEDRO REALIZADO

Valladolid. — Por segunda vez el ganador de los trofeos "Mondongo" ha conseguido el trofeo "San Pedro Realizado". Patrono de la ciudad y de los toreros españoles, en premio a la mejor actuación de un lidiador en la plaza de Valladolid, durante la pasada temporada.

**EL FESTIVAL BENEFICO DE LOS NIÑOS INVALIDOS DOMINGO**

Sigue sin cesar la expectativa en torno al festival benéfico de los niños discapacitados, en el domingo en nuestra plaza y que, bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia se celebrará a beneficio de los niños discapacitados burgaleses.

Hay mucha demanda de localidades y la comisión organizadora está recibiendo, también, importantes regalos con destino al sorteo que se celebrará en los estudios de "Radio Popular" en la misma noche del domingo. Todo ello prueba el interés que el festival ha despertado en nuestra ciudad y que puede traducirse al domingo en un lleno rebasante, que reporte cuantiosos beneficios a la benemérita obra en favor de los niños discapacitados de la ciudad y provincia.

Hoy, viernes, llegarán a Burgos los novillos de Encinas y Enrique Abón, que serán lidiados en el festejo y que podrán ser admirados por los aficionados en las corridas de la plaza. También nos dicen que mañana, sábado, llegarán a Burgos los simpáticos niños becarios, Pello y Gabirieto de la Casa, que actuarán en el festejo y que, de repetir el triunfo que lograron últimamente en Vitoria, van a capturar la admiración de los aficionados de nuestra ciudad.

Confemos en que el tiempo se muestre favorable para que esta fiesta de caridad, montada con tan nobles propósitos, obtenga al todo que merece.



## HARRIET HUBBARD AYER

Una esteticienne diplomada de H. H. Ayer está a la disposición de nuestras distinguidas clientas para ofrecerles sus tratamientos y consejo de belleza.

**Ayer**

**PERFUMERIA AZUL**

del 22 de Mayo al 2 de Junio (Reserve su hora)

**RESERVAS**  
1 Español - Ríndiml  
2 Foril - Pisa

# Diario de Burgos

Cada día  
**UNA NOTA  
curiosa**

Original intento de suicidio... pero menos

Río de Janeiro. — Martín Oliveira, de 38 años de edad, obrero sin trabajo, ha intentado suicidarse en el Instituto Botánico de esta ciudad.

Al pasar frente al Instituto, resolvió entrar en él y ver el serpiente. Allí, según declaró más tarde, le vino la idea de suicidarse y, sin pensarlo más, se arrojó a un foso lleno de serpientes.

Los empleados del serpentario se dieron cuenta del intento de Oliveira y procedieron a sacarlo del foso, en el que el hombre gritaba a voz en cuello, pidiendo socorro. Una vez salvó y recuperado de la depresión nerviosa que le impulsó a suicidarse, explicó el motivo de su acción a los asombrados empleados del Instituto.

## El amor, fundamento de la familia

Por I. LOPEZ SAIZ

Decíamos el otro día que los padres son para los hijos y que a ellos se deben por entero.

Para cumplir esta obligación de los esposos la familia cristiana reúne las condiciones más adecuadas para conseguirlo.

El hecho de venir los hijos al mundo con una total insuficiencia para subsistir, hace preciso que se les dedique durante muchos años cuidados y atenciones constantes, muchas veces difíciles y penosas que nadie puede proporcionar mejor que los padres.

Incumbe por lo tanto a los padres la transmisión de la vida a los hijos, pero además están obligados a darles la alimentación suficiente para su desarrollo y la educación pedagógica y espiritual que les lleve a conseguir una formación de su personalidad lo más perfecta posible.

Diffícil será conseguir todo ello, si el medio ambiente que rodea a los hijos carece de las propiedades que deben acompañar a un hogar verdaderamente cristiano.

Dos tipos principales de factores podemos tener en cuenta: unos directamente relacionados con el matrimonio como institución y otros dependientes de las personas que lo forman. Ambos tienen gran trascendencia para obtener el «clima» más apropiado para el desarrollo corporal, psíquico y espiritual de los hijos.

El matrimonio como institución fundada por el propio Jesucristo, nace de un libre acto de consentimiento de los esposos, teniendo como características esenciales su unidad e indivisibilidad, uniéndose al contrato matrimonial desde su origen mismo, un Sacramento que le dignifica llenándole de vigor y de gracia espiritual.

La gran responsabilidad que lleva consigo este libre querer de los contrayentes es sumamente beneficiosa, humanamente hablando, para los hijos, ya que su unidad y permanencia les proporciona una misma tutela y educación, un porvenir confiado, tranquilo y seguro, un sentimiento de recíproca confianza y apoyo, etc., todo lo cual es base de una felicidad familiar que alcanza a todos sus miembros.

Fácil es comprender que todo lo que atente, mine y ataque a estas fundamentales propiedades de la familia cristiana resultará sumamente perjudicial para los hijos.

No olviden nunca los esposos que el matrimonio tiene como fines primordiales, plenamente conocidos por los contrayentes, la procreación de los hijos y su asistencia, cuidado y educación. Por esto el divorcio con probables nuevos casamientos, la separación legal o la desunión real y a veces escandalosa de los cónyuges dentro del hogar, aunque exista una aparente y externa convivencia social, constituyen flagrantes, culpables y egoístas incumplimientos de un solemne y voluntario contrato, en el cual Dios tiene su puesto y del que son víctimas inocentes los hijos.

¿Cómo se puede formar a los hijos si la composición de la familia se modifica de la noche a la mañana? ¿Si los hijos no saben a ciencia cierta quienes son sus progenitores? ¿Si se cambian, a veces totalmente, el criterio formativo, la educación, normas sociales e incluso la religión? La desorientación más espantosa se producirá en la delicada evolución de estos niños, que no aciertan a comprender «los importantes motivos» que han dado lugar a la separación de sus padres, pero que reciben un tremendo impacto que quedará clavado en su alma durante toda su vida, sin que nuevos familiares ni confortables colegios sean capaces de borrar y mucho menos de sustituir el amor, afecto, comprensión y ayuda de los padres y de los que tan necesitados se encuentran en el transcurso de su frísta infancia. Desadaptados, incomprendidos, desequilibrados, delincuentes y resentidos son legión los niños en los países en que el divorcio no solamente es permitido sino que se facilita por las leyes. A estas funestas consecuencias han llegado las naciones, que hemos dado en llamar más civilizadas, lo cual ha sido comprobado plenamente por minuciosas y veraces estadísticas efectuadas por sus propios científicos e investigadores.

## El año 1961 fue para la economía española de auténtica recuperación

Interesante exposición del delegado de nuestra Patria en la Comisión Económica para Europa

Ginebra. — El delegado permanente de España ante los Organismos internacionales, con sede en Ginebra, señor Daniel Quiroga, pronunció un importante discurso durante la XVII Sesión plenaria de la Comisión Económica para Europa, exponiendo la evolución de la economía española durante el año 1961, afirmando que este año fue para la economía española de franca recuperación y que los factores que a ella han contribuido han sido: el incremento experimentado por la demanda interna, por el gasto público, por el consumo debido al aumento de horas de trabajo y a las elevaciones de salarios y por la reconstrucción de los «stocks». Señaló que el proceso de recuperación se refleja en la tendencia ascendente de los índices de la producción industrial, que han pasado de 103,4 a 189,9. Como consecuencia de ello, la renta nacional se incrementó en un 6,1 por 100, en pesetas de cada año, y en términos reales, en pesetas 1953, en un 3,7 por 100.

Dijo el representante diplomático español que el sector que más ha contribuido al crecimiento de la renta, ha sido el industrial, con un coeficiente del 7,15 por 100, mientras la producción minera solo aumentó en un 4,7 por 100. Puso de relieve que la energía eléctrica en España es un índice muy significativo para medir la actividad económica y que en 1961, se produjeron 20.775 millones

de kilovatios-hora, lo que representa una producción cinco veces mayor a la correspondiente a 1940 y un incremento respecto a 1960, del 11,6 por 100. Todo ello supone que en un período de siete años, se ha conseguido duplicar la producción en lugar de emplearse 10 años, que es el período normal en el resto de Europa. Asimismo, las industrias siderúrgicas tuvieron un aumento de producción del 21 por 100 y las de fibras textiles del 30 por 100.

**ELOGIOS A ESPAÑA**  
París. — El director general de Intercambio de la «UNESCO», René Maheu, subrayó hoy la importancia de los trabajos de programación de la educación, al dirigirse a la reunión del Consejo ejecutivo de la Organización.

Seguidamente elogió los resultados del seminario celebrado en Madrid sobre la planificación integral de la educación bajo los auspicios del Ministerio de Educación Nacional, señalando que este tipo de coloquios, constituye una forma de ayuda inapreciable para esclarecer la teoría y práctica de este nuevo tipo de organización de la Enseñanza.

**VISITAS EN WASHINGTON**  
Washington. — El director de Asuntos Políticos de Centro y Suramérica del Ministerio de Asuntos Exteriores español, don Pedro Salvador de Vicente, que se encuentra de paso en esta ciudad, ha visitado al secretario adjunto de Estado para Asuntos Interamericanos, Mr. Edwin Martin y al secretario adjunto suplente, doctor Morales Carrión. Igualmente fue recibido por el secretario general y el presidente del Consejo de la Organización de Estados Americanos y celebró entrevistas con el director de Cooperación Técnica y otros altos funcionarios de la Unión Panamericana. En todas estas entrevistas, fue acompañado por el ministro consejero de la Embajada de España don Emilio Garrigues y Díaz Cahuave.

**REGRESO DEL CARDENAL MARELLA**  
Roma. — Ha regresado a Roma, después de su estancia en España, el Cardenal Marella. —Efe.

## Institución Fernán González Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

Esta Corporación celebrará un acto público y solemne, mañana, día 19 a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Excm. Diputación provincial, para investir como académico numerario al que lo es electo Dr. don Julio Lago Alonso, el cual disertará sobre el tema: «El Cid en la poesía de Victor Hugo».

Contestará al recordario y llevará la voz de la Academia en el saludo de bienvenida al nuevo compañero, el académico numerario don Juan Ruiz Peña. El acto será público.

## ALQUILER SIN CONDUCTOR SEAT-1400 C

Ultimo modelo - radio - todo confort  
**DAUPHINE-SEAT 600**

Viajes de negocios, turismo, luna de miel, etc., España y Extranjero

**SEKVI - AUTO**  
Teléfonos: 3585 - 1133  
Informes: Calzados Luis Almirante Bonifaz

## «Katanga dispuesta a renunciar a su soberanía» (Tshombe)

Regresa a Lisboa el ex-gobernador general de Goa

Elisabethville (Katanga). — Katanga está dispuesta a renunciar a la soberanía, que declaró en Julio de 1960 al separarse del Congo, según ha declarado su presidente, Tshombe.

Mañana tiene fijada la reanudación de conversaciones con el primer ministro del Gobierno central congoleño, Adula, con vistas a la reunificación del Congo. —Efe.

**REGRESA A SU PATRIA**  
Lisboa. — El general Vassallo Da Silva, antiguo gobernador general de Goa y último prisionero portugués, ha llegado a Lisboa la pasada noche, en avión. —Efe.

## SANDERS alimenta su ganado aumenta y cobra la renta

PIENSOS SANDERS seguro

La Bolsa sigue careciendo de interés, manteniéndose el predominio de los signos contrarios. Los Bancos registran un retroceso de conjunto, aunque ligero. El Bapesto destacó con 4 enteros de baja. En valores industriales, se operó también con desgana, siendo los descensos más importantes de 3,25 en Sevillana, 5,50 en Unión Eléctrica Madrileña; 7 en Aguilas y 20 en Urbanizadora Metro.

Al cierre seguía el tono de indiferencia en los mercados.

Acciones: Banco Central, 915; Español Crédito, 980; Hispano Americano, 886; H. España, 363; Iberduero, 397; Saitos SII, 258; T. E. Madrileña, 238; Aguila, 68; Azucarera, 205; Encinar de los Reyes, 38,50; Urbis, 92,25; Minas Rif, 530; Duro Felguera, 191; Pontvedra, 896; Campsa, 188; Tabacalera, 240; Unquileña, 302; Explosivos, 335; España Petroleros, 533; Resinera, 216; Altos Hornos, 227; Auxiliar de Ferrocarriles, 246; Telefonica, 215; Pefasa, 123; Sniace, 317.

**Bolsa de Bilbao**  
Bilbao. — Persistió el tono de pesadez en la Bolsa que fue característico de las jornadas precedentes. Ante el retraimiento del dinero a invertir, la balanza continuó en declive, más por el desánimo operador que por la presión vendedora. Tendencia más acusada a la baja, destacándose entre sus diferencias la pérdida de 10 enteros en Naval y de otros 5 en Española; por el contrario Faes han ganado doce, además del dividendo que descuentan. En resumen sesión aburrida por su desánimo.

Acciones: Banco Bilbao, 940; Vizcaya, 995; Banesto, 984; Hispano, 890; Española, 360; id. No-visimas, 339; Iberduero, 397; id. 1960, 390; id. 1961, 390; Minas Rif, 537; Altos Hornos, 228,50; Babcock, 355; D. Nuevas, 1.250; Azucarera, cupones, 60; Campsa, 188; Telefonica, 218; Pefasa, 121; Sniace, 315; Resinera Española, 213; Explosivos, 334.

**BANCO DE SANI ANDER**  
BANCA. — BOLSA. — CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Espolón, 12. — BURGOS  
En el día de ayer, el jefe pro-

Crear puestos de trabajo es en la actualidad la mejor obra de Caridad. Caritas piensa en esto y espera su ayuda

**NOGAT**  
Raticida de acción rápida

EL TERRORE DE LAS RATAS  
LA SENSIBILIDAD A SU MALDAD

**QUE NUNCA FALLA**  
Con matriatras NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topes. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios Sökatar, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

EN la vida española se ha hecho frecuente un acto social: el cocktail. Así escrito, con sus letras de origen. El cocktail de la Academia no ha prendido. El que lo ofrece prefiere que lo escriban en la invitación con ocho letras, como un anticipo de la abundancia. El cocktail, que voy ya conociendo como buen español, es inexplicable y desértico. Se da para presentar a alguien, para inaugurar una exposición, con alcance sentimental, con motivo de un suceso agradable... Los invitados van entrando. Se saludan e, inmediatamente, se observan entre sí, hablando poco y bajo, esperando que se prolonge, a veces, más de media hora— de sonrisas, precauciones, conversaciones de vanalidad inconcebible. Todo el mundo está en pie. Las miradas buscan a una persona realmente amiga, un rincón grato para no estar en medio y organizarse así un cocktail lo más privado posible. No siempre se halla la persona amiga o el rincón. De pronto, irrumpen las bandejas. En las de bebida copas de champagne y vasos de whisky. Me refiero al continente, no al contenido. En las de aperitivos, colores: color fidegras, color tomate, color guisante, color mayonesa. A veces, ignoramos por qué, las tapitas están descoloridas, secas, con colores desvaídos, agudados, y el cocktail se desdiseña y desanima mucho. Un supuesto constante es mostrar una indiferencia contumaz al movimiento de las bandejas. Pero esta indiferencia es peculiar, femenina; está llena de interés, es una indiferencia alerta que no pierde una y es traicionado sin tregua por dedos expertos y prolongados brazos. Ahora los invitados se miran, la sala es un bosque de personas. Se agrupan por simpatía, se hacen grupos en cuatro árboles. Batalean sus retóricas ramitas sin mover los pies. Brillan bajo la luz los regalos colgantes en las mujeres. Muchos de los invitados —los más sedientos que son los más tímidos casi siempre—, tienen ya su copa vacía, pero, eso sí, graciosamente alzada, como una antorchita de la inaniación. A veces, permanecen así quince, veinte, veinticinco minutos. Hasta que se desprenden de la copa, están tensos, ilógicamente nerviosos y se rien mucho más para que no se note su desconsuelo. En un cocktail, como en el ejército, hay compostura siempre. Y soledad. Y también invitados —como en las bodas, bautizos, etc.— que no saben por qué están allí, ni si les ha empujado

# RADIOGRAFIA DEL COCKTAIL

Por Medardo FRAILE

siguen. A la hora y cuarto —y creo que soy lo— nadie recuerda ya el motivo del cocktail. Todos saben —por la escasez o abundancia de padecido— si aquella reunión dará o no lugar. Porque, antes de entrar, están todos de acuerdo. Aunque éste sólo sea estrechar la mano a una persona, conocerla y que nos conozca. El cocktail es, el último reducho del ingenio de un siglo, va desapareciendo. Lo que viene llamándose tradicionalmente, es, en su manifestación de las facetas más fáciles y perniciosas del bre, Mézclase una parodia con uno o dos terminados en ementes y mucho hielo y obtiene una frase llena de ingenio. El ingenio descompromiso. Pone la vida a su servicio, al contrario a la gracia, la viveza —de la que participa, a veces, el ingenio— la amena seriedad. La gracia, el humor son continuos y crean un clima de confianza. Ingenio es discontinuo y fatigoso como un refinado, como un espectáculo de excesivos detalles. Hay quien cree, por haber sido invitado a un cocktail, que alcanzará la inmortalidad por una situación social privilegiada. Esto no pasa. Por último, el cocktail —a menos que yo no tendido suerte— suele darse con bebidas simples, lugar de compuestas como sería de esperar. Si la nuez moscada ni de menta tampoco. Los melicos tienen sus naranjadas y limonadas para sacarse. Cuando se van los invitados, llevan en su bolso una, dos o tres direcciones que les interesan o no vuelven a acordarse, generalmente, de la el nombre, la cara del anfitrión.

# Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de DIARIO DE BURGOS)

La capital va a pagar una deuda que tenía con don Felipe el Segundo, que tuvo a bien conceder a la Villa ese rango de capitalidad. Ha tardado lo suyo, hay que reconocerlo, pero ha llegado el momento del pago. Ya está terminada la estatua del Rey Prudente, reproducción de la de Pompyo Leoní. Emplazamiento, acertadísimo, entre el templo de la Almudena —que parece que se va a terminar— y la plaza de la Armería del palacio de Oriente. Como fondo, el soberbio paisaje de la Casa de Campo. Parece que la inauguración tendrá lugar el día 18 del actual, es decir, mañana. Sólo faltan los discursos y el tiron del lienzo que cubre la escultura, a cuya espalda, los días claros, se ve perfectamente el monasterio de El Escorial, del que dijo don Felipe, cuando se decidió erigirlo: «Un templo para Dios y un sepulcro para mí».

**MEDICINA**  
«La enfermedad, en la actualidad, ha perdido bastante de su carácter misterioso», dijo ayer el doctor Jiménez Díaz en una conferencia sobre «Evolución de la Medicina y posición actual del médico». Opinó que es algo docto de constante movimiento, que exige ser analizado a la luz de las últimas posibilidades, gracias a las cuales el médico se ha convertido en un ser dotado de unas potencias realmente admirables. Ha pasado —dijo— de aquella fase un tanto romántica del siglo pasado a la actual, eminentemente científica y técnica. Algunos creen —afirma— que en torno a estas circunstancias actuales se ha enfrío notablemente la relación médico-enfermo, que ha dejado de existir aquel carácter paternal de que hacía gala el médico de familia. Pero esto ocurre sólo en apariencia, porque las modernas técnicas no tienen por qué anular esa magnífica convivencia. El médico no solo actúa, sino que crea constantemente y con su actuación médica. De ahí que su conducta siga siendo exactamente igual de humana que antes.

**ENFERMOS**  
Una colaboración especial para agencia «Efi», por Paul BLONDAIS.

Sentado ante su mesa atiborrada de libros y cuadernos abiertos un adolescente sueña, con la mirada perdida en el vacío, incapaz de concentrar la atención en su trabajo.

El día anterior sus padres le han hecho amargos reproches. Sus notas del colegio son deplorables. Los exámenes están próximos. El suspenso acecha. Un año perdido.

Sin embargo, este jovencito, considerado como un incurable indolente no es por fuerza un perdedor, un perdedor voluntario al menos.

Entre los 11 a los 18 años —la época de los exámenes presuntamente— los jóvenes se ven frecuentemente afectados por una transformación profunda de su organismo que, aunque parcial o totalmente en los casos agudos sus facultades intelectuales. El sistema circulatorio y glandular está perturbado, los centros nerviosos están mal alimentados e insuficientemente oxigenados y los adolescentes sufren alternativamente fases de sobreexcitación y de astenia total. Estos choques, constantemente repetidos, son susceptibles de provocar accidentes vasculares.

Ahora bien, en Europa existen actualmente tratamientos que curan esas carencias. Análisis y pruebas, practicados por los especialistas, indican la terapéutica que se debe aplicar.

1) Tratamiento por las enzimas, fermentos solubles que, inyectados al enfermo, regeneran las células profundas activando su «respiración» y proporcionándole el oxígeno que les falta.

2) Disminución de la viscosidad de la sangre.

3) Reducción del índice de potasio sanguíneo.

4) Utilización de extractos glandulares.

—El 1 de Enero había en España 358.000 turismos.

—La adquisición de los Bancos oficiales costará 3.500.000.000 de pesetas.

—La cornisa a la que correspondía caer hoy lo ha hecho en la calle de la Montera, número 34. Sin desgracias, pese a la «centricidad».

—Un salgado ejerciente ha dicho: «A Amancio no se lo llevan a Chile para que sea la cotización del jugador del Real Madrid».

—Está en Madrid la llamada «Angel del Artío» desde el punto más septentrional de la tierra quita a los que hacen la ruta polar. Jamás ha visto tanto sol.

—Leemos: «Las corrientes producen atascos de coches».

—Y ya que son ustedes una familia tradicional y de costumbres anticuadas, supongo que darán a su hija una buena dote.

## Su hijo no es un va

Sométale a tratamiento adecuado y le verá pasar de a la cabeza de la clase en tiempo record

(Una colaboración especial para agencia «Efi», por Paul BLONDAIS).

Sentado ante su mesa atiborrada de libros y cuadernos abiertos un adolescente sueña, con la mirada perdida en el vacío, incapaz de concentrar la atención en su trabajo.

El día anterior sus padres le han hecho amargos reproches. Sus notas del colegio son deplorables. Los exámenes están próximos. El suspenso acecha. Un año perdido.

Sin embargo, este jovencito, considerado como un incurable indolente no es por fuerza un perdedor, un perdedor voluntario al menos.

Entre los 11 a los 18 años —la época de los exámenes presuntamente— los jóvenes se ven frecuentemente afectados por una transformación profunda de su organismo que, aunque parcial o totalmente en los casos agudos sus facultades intelectuales. El sistema circulatorio y glandular está perturbado, los centros nerviosos están mal alimentados e insuficientemente oxigenados y los adolescentes sufren alternativamente fases de sobreexcitación y de astenia total. Estos choques, constantemente repetidos, son susceptibles de provocar accidentes vasculares.

Ahora bien, en Europa existen actualmente tratamientos que curan esas carencias. Análisis y pruebas, practicados por los especialistas, indican la terapéutica que se debe aplicar.

1) Tratamiento por las enzimas, fermentos solubles que, inyectados al enfermo, regeneran las células profundas activando su «respiración» y proporcionándole el oxígeno que les falta.

2) Disminución de la viscosidad de la sangre.

3) Reducción del índice de potasio sanguíneo.

4) Utilización de extractos glandulares.

**MUSICA**  
Bonita experiencia la de anoche en la Plaza Mayor, como parte integrante de los festejos isidricos, pues es bien sabido que cualquier cosa forma parte del programa. Pero esto no fue cualquier cosa, sino un soberbio concierto de la sinfónica, dirigida por Spiteri. Llenazo en la bellísima plaza y excelentes condiciones acústicas, incluso sin rastro de eco, que suele ser tan frecuente en los conciertos al aire libre. En el programa, obras de Granados, Julio Gomez, Falla, Rodrigo y Turina. La coral de la Almudena, aun cuando no pudo ser colocada como procedía, en plano superior al de la orquesta, sonó muy bien. Grandes aclamaciones al final, y propina que los locos, a poquísimo esfuerzo que hagan, adivinarán que se consistió. En efecto, Muy bien. El preludio de la «Revoluta».

**NOTICIAS BREVES**  
Tiempo excelente. —En el depósito legal se registran anualmente de dos a tres mil obras.



**Algo nuevo !!!**

Por fin... una leche de belleza de concepción distinta, científicamente estudiada para la limpieza y conservación de la delicada tez femenina.

ACIDA: de pH igual al de la piel.  
HIDRANTE: evita que el cutis se marchite y envejecer por efecto de la deshidratación.  
VITAMINADA: aporta los elementos estimulantes y vitalizadores indispensables para su radiante belleza.

la gran marca suiza de prestigio internacional.



**NOGAT**  
Raticida de acción rápida

EL TERRORE DE LAS RATAS  
LA SENSIBILIDAD A SU MALDAD

**QUE NUNCA FALLA**  
Con matriatras NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topes. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios Sökatar, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

**Asesinato de un ortodoxo en el Berlín**

**La Reina de Inglaterra encuentra indispu**

London. — La Reina de Inglaterra sufre una afección de la garganta, que le obliga a permanecer en su casa, según se ha anunciado.

**ASESINATO DE UN SACERDOTE ORTODOXO EN EL BERLÍN ROJO**

Viena. — El diario «Die Presse» afirma que ha sido asesinado el sacerdote ortodoxo ruso, George Hardt, de nacionalidad austriaca. Las autoridades de la ciudad afirman que el citado sacerdote se suicidó lanzándose desde una ventana de su hogar, sin embargo, el cuerpo no fue encontrado en la familia.